



### “周岁”科创板 点燃中国经济“硬科技”引擎

19年前微芯生物董事长鲁先平曾在上海与中芯国际创始人张汝京有过会面,他们被淡马锡旗下的投资基金同时“相中”;19年后两家企业再次相遇,这一次它们都登上科创板

今天,科创板迎来开市一周年,这片新开辟的“试验田”里,一大批硬科技企业正加速拔节生长,共同组成“中国科创”的强大阵容,引领中国经济高质量发展的未来

▶ 详细报道刊第五、六版

## 习近平:激发市场主体活力弘扬企业家精神 推动企业发挥更大作用实现更大发展 千方百计把市场主体保护好

### 昨主持召开企业家座谈会并发表重要讲话 汪洋王沪宁韩正出席

#### 加大政策支持力度 激发市场主体活力

##### ■ 要落实好纾困惠企政策

实施好更加积极有为的财政政策、更加稳健灵活的货币政策,增强宏观政策的针对性和时效性,继续减税降费、减租降息,确保各项纾困措施直达基层、直接惠及市场主体

##### ■ 要打造市场化、法治化、国际化营商环境

实施好民法典和相关法律法规,依法平等保护国有、民营、外资等各种所有制企业产权和自主经营权,全面实施市场准入负面清单制度,实施好外商投资法

##### ■ 要构建亲清政商关系

各级领导干部要光明磊落同企业交往,了解企业家所思所想、所困所惑,涉企政策制定要多听企业家意见和建议,同时要坚决防止权钱交易、商业贿赂等问题损害政商关系和营商环境

##### ■ 要高度重视支持个体工商户发展

积极帮助个体工商户解决租金、税费、社保、融资等方面难题,提供更直接更有效的政策帮扶



7月21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在京主持召开企业家座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 鞠鹏摄

#### 努力把疫情造成的损失补回来,争取全年经济发展好成绩

经过全国上下共同努力,目前我国疫情防控取得重大战略成果,经济发展呈现稳定转好态势,在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列,情况比预料的要好。我们要增强信心、迎难而上,努力把疫情造成的损失补回来,争取全年经济发展好成绩

▶ 讲话全文刊第二版

## 市十五届人大四次会议胜利闭幕 共同书写人民城市的新篇章

# 让人民城市的底色更暖心亮色更耀眼

### 李强宣布:龚正当选为市长,刘学新当选为市监察委主任 蒋卓庆董云虎廖国勋出席

本报讯 (记者王嘉旖) 上海市第十五届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,昨天上午在上海世博中心胜利闭幕。市委书记李强主持闭幕会并讲话。大会补选龚正为市人民政府市长,刘学新为市监察委员会主任。

大会执行主席是李强、廖国勋、蒋卓庆、徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春。

大会应到代表857名,实到831名,合乎法定人数。

大会首先表决通过了总揽票人和监票人名单。接着,大会以无记名投票方式,补选市人民政府市长、市监察委员会主任。

根据计票结果,李强宣布:龚正当选为上海市市长,刘学新当选为上海市监察委员会主任。

在热烈的掌声中,李强与龚正握手,表示祝贺。蒋卓庆也与龚正

握手,表示祝贺。龚正、刘学新分别向代表们鞠躬致意。

大会举行了宪法宣誓仪式。新当选的市长龚正、新当选的市监察委员会主任刘学新到宣誓席宣誓。随后,龚正发表讲话(全文另发)。

李强代表中共上海市委对大会的圆满成功、向新当选的同志表示热烈祝贺,对人大代表以及全市各条战线的奋斗者为统筹推进疫情防控和经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。他说,市十五届人大四次会议是全市人民政治生活中的一件大事,各位代表以高度负责的精神,忠实履行了宪法和法律赋予的职责。今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市人民团结一心、众志成城,全力打好疫情防控人民战争,坚持“两手抓、两手硬、两手赢”,统筹推进经济社会发展,坚定不移深化改革开放。人

大代表积极建言献策出力,主动做好凝心聚力工作。通过全市上下共同努力,上海经济正逐步企稳回升,各项事业发展呈现良好态势。

李强指出,上海是一座承担着特殊使命的城市。习近平总书记连续三年亲临上海,赋予上海新使命、擘画上海新蓝图,为上海发展指明了前进方向。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,按照十一届市委九次全会部署要求,更加自觉地把“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念贯穿到城市发展的全过程和城市工作的各方面,转化为紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民的务实行动,打牢人民城市建设的坚实物质基础,彰显人民城市建设的根本目标追求,汇聚人民城市建设的强大奋斗合力,共同书写人民城市的新篇章。▶ 下转第四版



李强和新当选的市长龚正握手。

陈正宝摄

#### 全市各项事业发展呈现良好态势

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市人民团结一心、众志成城,全力打好疫情防控人民战争,坚持“两手抓、两手硬、两手赢”,统筹推进经济社会发展,坚定不移深化改革开放。通过全市上下共同努力,上海经济正逐步企稳回升,各项事业发展呈现良好态势

#### 人民城市人民建,人民城市为人民

建设人民城市,归根结底是为人民创造更加美好的生活。要把人民至上的价值理念体现到千方百计解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题上,落实到处处围拢人、时时为了人的具体行动中,让这座城市中的人们日子更红火、未来更可期,生活更有品质、更有尊严、更加幸福

城市是载体,人民是主体,要把上海这座城市建设成为人们理想的栖息地、梦想的实现地。要提供更大舞台,让有志于创新创业者能找到用武之地、打开成功之门,在引领人们实现生命的价值中成就城市的使命。要搭建更多人民有序参与的平台,涉及城市发展大身要“开门”向群众问计问策,涉及群众身边的大小事要组织群众共商共议,紧紧依靠人民实现共建共治共享

## 以人民为中心 以“无我”为追求

### 龚正在市十五届人大四次会议闭幕会上讲话

今天的上海,正在以排头兵的姿态和先行者的担当,加快建设“五个中心”,阔步迈向具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。在这承前启后的关键时刻,接过市长的“接力棒”,我感到无上光荣,也深知责任重大

▶ 刊第三版



龚正在市人大常委会闭幕会上讲话。

张张海摄

### 市十五届人大常委会第二十三次会议(扩大)举行

## 做好“六稳”“六保” 奋力夺取双胜利

### 李强出席 龚正作报告 蒋卓庆主持 董云虎廖国勋出席

做好下半年工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实十一届市委九次全会精神,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,狠抓稳增长保企业、强链条育动能、扩内需稳外需、促改革拓开放、惠民生兜底线、精治理优环境,切实发挥上海对内对外开放两个扇面的枢纽作用,努力成为国内大循环的中心节点、国内国际双循环的战略链接,奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利

▶ 刊第三版